

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девягги, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Применение по делам в редакции с понедельника с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте—80 процентов надбавки. Объявления в размере—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Применение объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Применение подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 и
На 3 м.—р. 60 и
На 6 м.—р. 75 и
На 1 г.—р. —
По почте: { На 1 м.—р. 65 и
На 3 м.—р. 60 и
На 6 м.—р. 75 и
На 1 г.—р. —

№ 85 (953).

Среда, 14-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Перед весенней сельско-хозяйственной кампанией.

(Беседа с Наркомом Земледелия РСФСР тов. А. П. Смирновым).

Весенняя кампания текущего года разворачивается в условиях почти полного восстановления довоенного хозяйственного уровня нашего сельского хозяйства: посевная площадь достигла 95 проц. площади 1916 г.; скотоводство—93 проц., посев технических культур превысил довоенные размеры, значительно подняв товарность крестьянского хозяйства.

Поэтому сейчас задача—не столько увеличить, сколько улучшить продукцию нашего сельского хозяйства.

Вся наша деятельность в области сельского хозяйства в настоящее время направляется на снабжение крестьянства улучшенными средствами сельско-хозяйственного производства и на проведение лучших форм землепользования.

Вопросы землеустройства тесно связаны с проведением многополья, а потому Наркомземом РСФСР особое внимание уделяется снабжению крестьянства семенами трав и корнеплодов: в весенней кампании в деревню будет доставлено свыше полмиллиона пудов семян трав, которые будут отпускаться крестьянству в кредит на сроки до 2-х лет. Сельско-хозяйственными складами и кооперацией уже отправлено в деревню 19 тысяч пудов семян корнеплодов, что даст возможность крестьянству засеять корнеплодами не менее 26 тысяч десятин.

При агрономических участках заложены показательные поля корнеплодов общей площадью до 700 десятин.

Государственными семенными хозяйствами и совхозами, ведущими семеноводство, в весенней кампании передается крестьянству 2 миллиона пудов сортового семенного материала; кроме того, на зерноочистительных пунктах, где работает до 83 тысяч машин, крестьянство сможет отсортировать и очистить не менее 20 миллионов пудов своего посевного материала.

План снабжения деревни в весеннюю кампанию машинами и орудиями рассчитан в сумме 54 миллионов рублей и, несмотря на хозяйственные затруднения нашей промышленности, будет выполнен в значительной степени. Большое внимание уделено снабжению крестьянства машинами для переработки сельско-хозяйственной продукции.—Маслодельные сыроваренные, картофелетерочные, крахмало-паточные, льно-трепальные и всякого рода иные производственные артели получают поддержку.

Особенно следует подчеркнуть значительное продвижение в деревню тракторов. Несмотря на финансовые затруднения к предстоящей весенней кампании в деревню будет завезено до девяти тысяч тракторов, мощностью свыше 300 тысяч лошадиных сил; бесперебойное, полное использование тракторной силы в крестьянском хозяйстве обеспечивается организацией складов запасных частей, сеть починочных мастерских и подготовкой на местах обслуживающего технического персонала из самого крестьянства.

В деревню направляется свыше 2-х миллионов пудов минеральных удобрений, которые будут отпускаться крестьянству в кредит на льготных условиях. Агрономическая помощь расширяется путем организации сети сельско-хозяйственных кружков.

Вся помощь правительства направляется по линии поддержки и развития бедняцких и средняцких слоев деревни путем передачи в деревню нужных ей знаний, материальных средств и технической помощи через кооперированное крестьянство, через крестьянские объединения.

Наша основная задача состоит в том, чтобы показать на опыте многомиллионным массам низового крестьянства все выгоды и преимущества совместного труда, дружной коллективной работы.

О пленуме ЦК ВКП (б).

(Информация по радио).

С 6-го по 9-е апреля происходил очередной пленум ЦК ВКП(б) с участием членов Президиума ЦКК и членов Центральной Ревизионной Комиссии. Пленум особенно тщательно обсудил вопросы хозяйственного строительства, в частности—о хозяйственном положении, хозяйственной политике, организации методов хлебозаготовок в предстоящем году.

По докладу Рыкова о хозяйственном положении пленум, в результате длительных прений, утвердил, с незначительными поправками, предложенный Политбюро проект резолюции о хозяйственном положении Союза. По докладу Каменева об организации методов хлебозаготовок в предстоящем году пленум утвердил, с некоторыми поправками, пред-

ложенный Политбюро проект резолюции.

Пленум утвердил план работ Политбюро на 1926 год, охватывающий ряд важнейших вопросов государственной и внутрипартийной жизни, под углом зрения руководства партии и проверки выполнения партийных директив. Что касается твердых сроков рассмотрения означенных в плане вопросов, пленум поручил Политбюро окончательное их установление, по согласованию с центральными учреждениями СССР. Пленум освободил г. Ездюкимова, согласно его просьбе, от обязанностей секретаря ЦК, избрав вместо него секретарем ЦК Шверника, члена ЦК ВКП(б) члена бюро Ленинградского губкома.

Резолюция пленума ЦК ВКП (б) о хозяйственном положении и хозяйственной политике.

Основным фактором, определяющим укрепление пролетарской диктатуры и усиление международного значения СССР, является быстрый рост производительных сил страны в направлении усиления удельного веса социалистических элементов в народном хозяйстве. Этот рост является результатом политики партии, которая привела, на основе смычки между государственной промышленностью и сельским хозяйством, к усилению руководящей роли государственной промышленности во всем народном хозяйстве. Он происходил в обстановке исторически сложившейся диспропорции в развитии промышленности и сельского хозяйства при общеэкономической отсталости страны. Первые годы в центре хозяйственной политики стояла задача быстрого восстановления сельского хозяйства, как пункта борьбы с хозяйственной разрухой в городе и деревне и создания сырьевой продовольственной базы для развития промышленности и сбыта ее изделий на рынке. Опираясь на растущее сельское хозяйство и на все увеличивающуюся емкость крестьянского рынка, приспособляясь к его потребностям, промышленность увеличивает свое производство.

Однако, быстрый темп развития нашей промышленности натолкнулся на острый недостаток сырья с одной стороны и с другой—с быстро растущим спросом потребителя на промтовары, в результате чего являлся обостренный товарный голод на промышленные изделия. В такой обстановке развития индустрии и вообще индустриализации страны это является той решающей задачей, успешное разрешение которой определяет дальнейший рост всего хозяйства в целом, как путь к победе социализма.

Индустриализация страны, увеличение товарной массы промышленных изделий, при достигнутом уровне развития промышленности, наталкиваются в настоящий период на специфические трудности. Промышленность почти полностью использовала унаследованный от буржуазной эпохи основной капитал и опирается в своем дальнейшем развитии в переоборудование предприятий и в новое фабрично-заводское строительство, что в свою очередь целиком зависит от размера тех накоплений, которые будут вложены в дело расширения промышленности.

Расширение основных капиталов для переоборудования промышленности, а равно повышение техники интенсификации сельского хозяйства в сильнейшей степени зависит от спешного развития наших экспортных операций и явиза из заграницы необходимого оборудования, сырья, полуфабрикатов для промышленности и сельско-хозяйственных орудий для земледелия. Поэтому развитие экспорта является также необходимым условием индустриализации страны и ускорения темпа развития промышленности.

Партия и государство должны принимать систематические меры к высвобождению нашей экономики от зависимости ее от капиталистических стран, особенно вышукто выразившейся в настоящем году, когда народное хозяйство подошло к концу восстановительного периода, использовав всю технику, доставшуюся от доореволюционного времени. В силу этого, наряду с форсированием экспорта сельско-хозяйственных продуктов и лесных материалов, развитием и улучшением промышленного экспорта (горючебогатства), должны быть приняты особенно энергичные меры к развитию тех отраслей сельского

хозяйства, в которых наиболее сильно ощущается наша зависимость от заграницы. Возможность перебоев во внешней торговле с одной стороны и неизбежность неувязок между отдельными отраслями нашего хозяйства—подверженных, в условиях рыночных отношений и стихийных элементов в сельском хозяйстве частым конъюнктурным колебаниям с другой—ведут к необходимости образования в руках государства достаточных резервов, как одного из необходимых условий для осуществления планового руководства хозяйственной жизнью страны. Такого рода резервы необходимо образования по госбюджету, по внешней торговле, промышленности, по снабжению хлебом, по обороне страны и так далее.

В настоящий период новое строительство особое значение приобретает усиление планового начала и внедрение режима планоной дисциплины в деятельности всех государственных органов.

Наряду с борьбой за уничтожение сепаратизма в хозяйственном расхлябанности в составлении осуществлении планов, необходимо освободить высшие планирующие органы от мелочной проверки и технических расчетов извзовых планирующих органов, уменьшая детализацию планирования в отношении эксплуатационных планов, увеличивать ответственность за них оперативных органов. Только при этих условиях может быть достигнуто более высокое качество составленных планов.

Наряду с несоответствием развитию с.-х. промышленности в настоящий момент наблюдается несоответствие с одной стороны между развитием транспорта всего хозяйства в целом, с другой—между развитием отдельных отраслей промышленности. Транспорт в настоящее время становится тем звеном в системе советского хозяйства, без серьезного укрепления которого невозможен дальнейший рост промышленности в стране. Поэтому в первую очередь необходимо обеспечить наряду с упорядочением грузооборота и более бережным использованием транспортных средств—железных дорог и водных путей, такое развитие транспорта, металлургической промышленности и топливно-электрификации, которое могло бы способствовать росту остальных отраслей хозяйства и товарооборота.

Жалкому строительству ближайший период партия и государство должны придать особое значение, ввиду того, что дальнейший рост промышленности, повышение производительности труда и улучшение бытовых рабочих условий в жилищном кризисе.

Объективные хозяйственные трудности переживаемого периода в настоящем году были об-

См. на обороте.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБОБЩЕСТВ.

Щегловская контора Ленинсоюза доводит до сведения потребобществ, что назначенный учет складов в Щегловске с 25-го апр. по 5-е мая отменяется, отпуск товаров будет производиться в обычном порядке.

Потребобществам Ленинского района на время учета складов в Ленинске предоставляется возможность получать товары со складов Щегловской конторы на общих основаниях.

Щегловская контора.

Продолжение о пленуме ЦК ВКП (б).

тены благодаря неудачам в лановом руководстве хозяйством, явившемся в преувеличении дебозготовительного плана и экспортно-импортного и валютного кредитов, а вместе с тем программы промышленного развития капитального строительства. Неудачи в составлении и осуществлении планов еще более обострили товарный голод. Резкое возрастание спроса со стороны деревни было вызвано общим ростом продукции сельского хозяйства, увеличением его товарности, уменьшением обложения крестьянского населения, начавшимся ростом цен на хлеб, вызванным в значительной степени ошибочным форсированием дебозготовок.

Все это вместе взятое имело своим последствием общий подъем и резкое разхождение оптимальных и рыночных цен. Затруднение выполнения хлебозаготовительного и связанного с ним экспортно-импортного плана создало затруднения в области денежного обращения. Проведение первоначальных планов в разветвленной промышленности в соответствии с реальностью ресурсов государства оказалось невозможным в некоторых отраслях, особенно в тех, работа которых зависит от ввоза заграничного сырья и полуфабрикатов.

Разрешение затруднений народного хозяйственного года исключает возможность возникновения новых затруднений в дальнейшем, в частности, при реализации нового уржяка.

Ввиду невозможности крупной промышленности на протяжении ближайшего будущего удовлетворить полностью платежеспособного спроса на промышленные изделия и в целях смягчения варного голода, необходимо умеренно воздействовать развитию государственной, так и ремесленно-кустарнической промышленности, особенно работающей в местном топливе.

Но при наличии вышеуказанных трудностей в настоящем году ожидается дальнейшее увеличение роли промышленности в рабочем классе во всей системе народного хозяйства. Промышленность возрастает гораздо сильнее других отраслей хозяйства СССР. Общая продукция промышленности, по сравнению с предыдущим годом, вновь увеличивается, примерно, на 30-40. Первые в настоящем году в промышленности вкладываются значительные средства на перестройку и новое строительство, чем определяется возможность расширения индустрии в следующие годы.

Обнаруживающиеся в процессе хозяйственного роста затруднения несколько не ослабевают, наоборот — усугубляют насущную необходимость укрепления союза рабочего класса с крестьянством, на основе смычки государственной промышленности с сельским хозяйством.

Пленум должен быть полностью осуществлено проведение в жизнь всех принятых партией на 14 партконференции и 14 съезде) в советской власти решений к подьму хозяйства и улучшению положения крестьянских масс.

Рост производительных сил деревни совершается в условиях борьбы между различными социальными группами крестьянства. В данный период борьба кулацких элементов за овладение деревней ставит перед партией задачу укрепления и расширения активной и политической смычки пролетариата города с

основной средняцко-бедняцкой массой крестьянства.

Осуществление этой задачи должно идти, во-первых, путем укрепления смычки пролетариата и бедноты с средняком для изоляции кулачества, во-вторых путем материальной поддержки и организации бедноты против кулачества, наряду с возможным увеличением в будущем специального фонда помощи бедноте. Должна быть разработана система дальнейших мер помощи бедноте. Перед партией стоит задача тщательного изучения опыта применения найма рабочей силы в деревне, а также арендных отношений, выработка мер урегулирования наемного труда и наемных отношений, в целях ограничения эксплуатационных стремлений кулачества и защиты интересов бедноты.

Достигнутая степень товарно-денежных отношений в накоплении средств в деревне вызывает необходимость регулирования этого накопления. Выдвигается задача построения такой системы обложения крестьянского населения, которая облегчила бы налоговое бремя маломощных слоев крестьянства и по своему типу максимум приблизилась бы к системе подоходного обложения. В силу этого необходимо внести следующие существенные изменения в строении единого сельскохозяйственного налога: произвести исключение налога на основе определения доходов не в натуральной (пересчет на рашню), а в денежной форме. Включить в число объектов обложения ранее неучитываемые источники доходов крестьянского населения. Изменить шкалу обложения в направлении большей прогрессивности, с полным освобождением от налога наиболее маломощных групп, с усилением обложения зажиточных кулацких слоев крестьянства.

В отношении определения размера обложения крестьянских доходов неземледельческих источников должна быть усилена роль местных органов, наиболее осведомленных в специфических особенностях своего района. Общая сумма единого с.-х. налога может возрасти только в соответствии с ростом посевных площадей и расширением объектов обложения, с общим повышением уровня доходов крестьянского хозяйства.

Из общей суммы с.-х. налога не менее 2/3 должно быть оставлено в распоряжении местных органов соввласти для удовлетворения местных нужд, особенно в деревне.

Развитие кооперативного строительства в деревне, в частности сельхозкредита и с.-х. кооперации, а также общее улучшение экономического положения широких масс крестьянства дает возможность сделать дальнейший шаг вперед в деле вовлечения бедняцких и средняцких масс в социалистическое строительство.

Пленум ЦК констатирует, что решения партии в кооперативном строительстве в деревне не вполне еще воспринимаются и недостаточно проводятся в жизнь кооперативными и партийными организациями. Пленум обязывает всех членов партии сосредоточить внимание на проведение в жизнь указанных решений партии, имея в виду следующие задачи: Вовлечение в кооперативное строительство действительно широких масс крестьянства. Полное обеспечение в самой кооперации интересов средняцко-бедняцкой массы крестьянства и борьбу с попытками использования кооперации

кулацкими элементами. Жестокое сокращение накладных расходов в кооперативном обороте. Обеспечение притока вкладов и сбережений в кредитную кооперативную систему со стороны широких крестьянских масс. Всемерное укрепление кредитной дисциплины и укрепление специальных видов кооперации, обеспечивающей крестьянство в области производства, в особенности в деле механизации сельского хозяйства. Исходя из указанных положений, пленум Центрального Комитета предлагает всем партийным организациям в ближайшее время руководствоваться решениями текущих задач со следующими указаниями: в области эмиссионной кредитной политики необходимо на протяжении ближайших месяцев достигнуть соответствия между массой обрабатываемых в стране денег и товарной массой, и допустить расширение эмиссии только постольку, поскольку будут достигаться успехи повышения покупательных способностей рубля.

В области товарооборота необходимо добиваться решительного понижения розничных цен. В области политики заработной платы пленум ЦК, отмечая правильность принятых в начале хозяйственного года мер к общему увеличению зарплаты и последних мероприятий Политбюро (февраль 1926 года) по поднятию зарплаты в угольной промышленности, транспорте и в связи, предлагает в оставшуюся часть настоящего хозяйственного года руководствоваться необходимостью обеспечения достигнутого уровня зарплаты. Одновременно с этим необходимо принять решительные меры к повышению производительности труда как путем рационализации производства, так и путем упрочения рабочего дня, усиления трудовой дисциплины, борьбы с прогулами и т. п.

По осуществлении этих мероприятий в соответствии с общим ростом производительных сил, развитием промышленности, и ростом производительности труда необходимо обеспечить дальнейший подъем зарплаты.

В области капитальных затрат для промышленности из госбюджета и образованию специального резерва по госбюджету, руководствоваться постановлением Политбюро от 25 февраля 1925 года.

В области экспортно-импортного плана на 25—26 г. и образования резерва внешней торговли, руководствоваться постановлением Политбюро от 26 января 1926 года.

Разные известия.

Франция согласна на переговоры с Абдаль Керимом.

ПАРИЖ, 10 (ТАСС). Ввиду предложения, поступившего от эмиссаров Абдаль Керима, французское правительство постановило немедленно начать переговоры между франко-испанским командованием и Абдаль Керимом.

Переговоры будут происходить в Ужде (Марокко) и начнутся после предварительного совещания испанской и французской делегаций.

Америка о должниках не забывает.

ПАРИЖ, 12 (ТАСС). Французский посол Северо-Американских Соединенных Штатов Беранже начал переговоры с американским правительством о погашении французского долга Америке.

О весенней посевной кампании.

Беседа с зав. окрземууправлением тов. Филимоновым.

В беседе с сотрудником газеты „Кузбасс“ о том, как будет проходить весенняя посевная кампания, какая помощь будет оказана крестьянству округа, тов. Филимонов сказал: „В предстоящую посевную кампанию мы наметили дать крестьянству чистосортных семян различных культур (пшеницы, овса, льна и т. д.) 16000 пуд., часть из них по линии Сельхозсоюза и 1200 пуд. семейных трав и корнеплодов. Кроме этого мы отпускаем 117 пуд. формалина для протравливания семян. Этими 117 пудами можно будет очистить 300,000 пуд. семян.

В районах округа работает 124 триера, через которые намечено пропустить 650,000 пуд. зерна на семена, большее количество уже пропустили. В каждом агрономическом пункте закладываем по 20 показательных участков с посевом трав и корнеплодов. Эти участки будут засеяны на крестьянских отрубях, для практического сопоставления урожая при культурной и простой обработке.

Коллективные хозяйства семенным материалом снабжены полностью. Совхоз „Заря“ в эту весну засеет 100 десятин пшеницы, часть овса и трав. Это будет первый распадки семян высоких культур. Обработка полей в „Заре“ ведется культурным способом, введено многополье.

Сельско-хозяйственными машинами округ снабжен почти полностью на все 720,000 руб., предусмотренные планом, через с.-х. склад. Большая часть этих машин уже отпущена. Отпуск машин коллективам и товарищес-

вам производится на льготных условиях.

На всякие нужды по поднятию крестьянского хозяйства, связанные с посевной кампанией, отделение Селькредита дает кредит полностью и без всяких задержек. Это кр-не, и особенно коллективы, должны учесть и использовать.

В районах, где обнаружено большое заболевание скота, ветеринарные работники сделают 10,000 головам скота противозаразные прививки. Так-же скоро будет приступлено к борьбе с сусликами в степных районах (У.-Осиновский и Красинский). Для проведения этой работы мы приглашаем четыре инструктора. Материалов по уничтожению сусликов имеется достаточно.

Землеустроительные работы начнутся в первую очередь по введению многополья и выселковых хозяйств. Для проведения работ по землеустройству к нам приехали уже 55 землемеров.

Для мелиоративных работ: по осушке болот, изысканию воды выселкам приглашается окружной мелиоратор.

Такие мероприятия будут проводиться (большинство из них уже проводится) во время весенней посевной кампании.

Для того, что-бы вся эта работа прошла с успехом и дала хорошие результаты, к ее проведению нужно привлечь все культурные силы деревни, как-то: агроном, учитель, ветеринар. Особенную роль в этом должны сыграть комсомольские и партийные ячейки, сельхоз-кружки, с.-х. бюро и все передовое крестьянство.

Архиповский.

Береги кооперативную копейку!

Советское правительство берет с кооперации значительно меньше налога, чем с частного торговца. Государственная промышленность отпускает кооперации товары в кредит. Между тем, часто сельский кооператив продает тот или другой товар дороже частного. Причиной высоких цен являются большие расходы.

Кооператив платит за аренду помещения, жалование служащим, суточные, за провоз товаров. Порвется в дороге мешок с мукой, растащат крысы рыбу в лавке, прольется керосин — все расход.

Чтоб не остаться в убытке, правление раскладывает эти расходы на цены товаров. Цены на товары могут быть значительно ниже, если все эти расходы уменьшить.

Правление, которым члены-пайщики доверили свой кооператив, должны помнить: каждая лишняя израсходованная копейка — есть растрата общественного достояния. Поэтому перед каждым расходом надо подумать: нельзя ли его сократить. Пути сокращения и упорядочения расходов таковы:

Правление в начале года должно составить смету прихода и расхода. Эту смету утверждает ревизионная комиссия и собрание пайщиков. В своей работе правление должно зорко следить за тем, чтобы не произвелись большего расхода, чем это указано в смете.

Надо сократить лишние поездки за товаром. Перед каждой поездкой необходимо хорошо проверить: какие товары в лавке имеются, какие товары на складе.

В кооперативе должно быть как можно меньше платных работников, служащие кооператива должны иметь полную нагрузку, т.-е. все их рабочие часы должны быть заняты делом.

Следует бережно обращаться с товарами, чтобы они не портились.

Отпускать товары в долг можно только с большой осторожностью.

Под отчетные кооперативу лица аккуратно и полностью должны отчитываться перед правлением.

Вот те главные расходы, на которые необходимо обратить внимание правлений и рев. комиссий.

Кооперация будет торговать дешевле и лучше только тогда, когда все пайщики и выборные научатся беречь кооперативную копейку.

Конференция соглашателей

ВЕНА, 12 (ТАСС). Девятого апреля в Софии открылась конференция соглашательских профсоюзов балканских государств.

Юго-славская печать пишет, что конференция имеет своей целью начать кампанию против Профитерна, влияние которого на Балканах особенно выросло за последнее время.

Пожар нефти в Америке продолжается.

НЬЮ-ЙОРК, 12 (ТАСС). Пожар на нефтяных приисках в гор. Сен-Луис в Калифорнии еще не ликвидирован.

Убытки оцениваются в 25 миллионов долларов.

На заводах и рудниках.

На Химзаводе.

Спецодежда—наше горе.

На коксовых печах спецодежда выцветает медленно. Некоторые рабочие не получили спецодежду за январь, февраль и март. Раньше спецодежда выдавалась на месте работы сейчас—через статистику. Статистика же о рабочих не заботится. Говорить из конца в конец из одного цеха в другой, от одного заведывающего к другому—вот не что только способна наша статистика. Словом, получить спецодежду—горе, а без спецодежды адаое. Завком нажать это горе в квадрате вам не помогает,

Зорний

Будем беречь нафталин.

Ящики под нафталин в гудронный завод доставляются не доброначественные—из сырого материала. Через несколько дней ящики рассыпаются и через ящики теряется нафталин. На место, наверное, приходит половина. Всего этого можно избежать, оборудовав сушилку для лесоматериалов. Заводуправление, прими это к сведению. Рабочий.

Пора по шапке.

В строительном цехе, в инструментальной мастерской кладовщик малограмотный. Часто на рабочих записываются такие инструменты, которые они не брали. Получаются недоразумения. Пора-бы это кладовщика по шапке. О нем уже в „Кузбассе“ писалось, но лучше он не стал. Шлак.

Шахтеры Кемеровского пласта!

Неужели вы не можете улучшить качество добываемого вами угля?

Если вы не верите многим предупреждениям, что в добываемом вами угле много породы, то пошлите вашего делегата по свотреть, сколько у нас на дробилке за неделю из него выбрали породы.

Есть настолько большие куски породы, что их с четырьмя сваливать приходится с большим трудом.

А сколько затрачивается средств на перевозку этой породы с Кемерудника на Химзавод? В среднем в месяц ее перевозится 100 тонн.

Товарищи шахтеры, улучшите качество угля. Поставьте этот вопрос на обсуждение производственного совещания, найдите способы улучшения и сообщите нам через газету свои достижения.

Вуйчи.

На Ленинском руднике.

Нужен крутой поворот.

В последнее время на шахте К. Маркса много разговоров об улучшении условий труда. Непорядков много.

Саночники корытко таскают без полок. А так как это трудно—на помощь приходится прибегать к забойщикам. Так было в первую смену на 5 апреля. Предельвалось это на глазах десятилетия и под его руководством, вернее, он предложил так делать.

Зачем же тогда говорить о нормальных условиях? От разговоров нужно перейти к делу. Производственное совещание должно серьезно заняться улучшением условий труда, иначе мы далеко не уйдем. Проскаков.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Что сказал XIV партс'езд.



Всемерно содействовать развитию советской местной промышленности (район, округ, область, республика), всячески стимулируя местную инициативу в деле организации этой промышленности, рассчитанной на удовлетворение разнообразнейших потребностей населения вообще, крестьянства—в особенности.

Рабочая хроника.

На Химзаводе приступлено к ремонту первой батареи коксовых печей. Во время ремонта четыре печи поочередно бездействуют. Ремонт производится из-за перегара карнича в печах.

Членов клуба Химзавода с января по апрель возросла на 300 чел., сейчас насчитывается 794. За последнее время наблюдается коллективное (сменное) вступление рабочих в члены клуба.

При клубе Химзавода организован кружок шитья и рукоделия. Сейчас кружок приобрел машину. Работа идет (по сравнению с другими кружками) хорошо. В кружке насчитывается 25 чел.

Конкурсная комиссия окружкома союза горнорабочих произвела обследование работ клубов Кемерудника, Химзавода и выехала в Ленинск и Прокопьевск.

Самая жестокая борьба с растратами и хищениями.

Растраты и хищения—одно из крупнейших зол в экономике нашего народного хозяйства. Так например: по данным сибирского краевого прокурора т. Алимова, приведенные им в беседе с корреспондентом цифры о растратах и хищениях (Сов. Сибирь № 73) говорят следующее: по 10-ти округам Сибири растратено средств 650 тысяч рублей. 650 тысяч! Невольно несколько раз повторяется эта умопомрачительная цифра.

Значительная часть растрат падает на кооперацию—39,5 проц. и госорганы 39,5 проц.—79 проц., а остальные 21 проц. падают на другие организации и профсоюзы.

Несколько месяцев тому назад советской властью и партией объявлена беспощадная борьба с растратами и хищениями. Судебным органам предложено дела о растратах рассматривать в срочном порядке и вне очереди. Некоторые результаты уже достигнуты. Многие растратчики получили по заслугам. Советский суд жестоко карает расхитителей народного достояния, вплоть до высшей меры наказания—расстрела.

Ряд проведенных судебных процессов над растратчиками по линии потребительской кооперации, в частности в нашем округе,—не только сократил эти растраты, но и всколыхнул обще-

ственное мнение. Газеты и журналы испещрены заметками о растратчиках. Население, а, главным образом, пайщики принимают активное участие по выявлению растрат. На собраниях уполномоченных живо интересуются вопросами о растратах, больших накладных расходах и проч. Язы на теле кооперации—растраты, до сих пор имевшие скрытый характер, появляются наружу. Но еще и сейчас есть случаи скрытия растратчиков. Расплаканный перед правлением кооператива или собранием уполномоченных растратчик получает удовлетворение: ему или списывают растратченную сумму или берут с него долговое обязательство с рассрочкой платежа и этим ограничиваются.

Надо окончательно покончить миндальничанье с растратчиками. По выявлению растрат, немедленно передавать дела в суд. Еще замечается и такое явление, что дела на растратчиков передаются в суд только те, которые совершены недавно, как говорят, по свежему следу, а на старых растратчиков махнули рукой. ||

В настоящее время по линии потребительской кооперации Ленинсоюзом запрошены все общества потребителей о предоставлении сведений о всех произведенных ранее растратах. Обществам потребителей нужно ускорить представление этих сведений, так как они необходимы для дальнейшей борьбы с растратами и хищениями.

Населению, а, главным образом, пайщикам надо еще больше проявить активности по выявлению растратчиков. Одними приказами и постановлениями без участия населения, борьбу с растратчиками вести не только трудно, но и немисливо. Но надо не только бороться с растратами и хищениями, но и предупреждать их своевременно. В правлении кооперативов нужно выбирать честных и добросовестных людей, а, самое главное, нужно обратить внимание на подбор технических работников—приказчиков и правильную постановку отчетности; тогда борьба с растратами и хищениями будет обеспечена.

М. А-ов.

ТОВАРИЩИ,

к 22 апреля присылайте в редакцию статьи, стихи, воспоминания и т. п. на тему: „1-е мая“ для специального номера.

Две язвы.

У сибирского крестьянина существует исстари, выражение—„язвы тебя“. Это „язвы тебя“ воспринято и рабочими, и служащими, и интеллигенцией. Это выражение можно уже нередко услышать и на Урале, оно проникает уже и в центр и в другие окраины нашего СССР.

Я не знаю подробной истории возникновения этого выражения, но бесспорно одно, что оно связано с историей особой страшной болезни домашнего скота, от которой заражались люди: и те и другие, заразившись этой болезнью,—гибнут. Болезнь эта называется „сибирской язвой“.

В настоящее время, когда крестьянин стал культурнее и выполняет советы ветеринарии, эта страшная болезнь быстро пошла на убыль.

И „язвы тебя“ стало употребляться реже не только в городах, но и в деревне.

С ежегодным увеличением советской власти в деревнях школ, больниц, ветеринарных, агрономических, медицинских, землеу-

строительных пунктов, изб-читален, ликпунктов, читален-передвижек, всевозможных культурных кружков, казалось-бы можно не бояться никаких „сибирских язв“, но не тут-то было, появилась новая „сибирская язва“, которая растет и ширится, угрожая не только скоту и людям, но и всем культурным начинаниям и экономическому развитию Сибири, она угрожает людям превратить в идютов.

Эта вторая „сибирская язва“ во много раз страшнее, потому что она исходит от человека, ею заражаются все население, всех возрастов, полов и профессий.

Человек, заразившись этой язвой, становится чрезвычайно опасным, он впадает в буйство, доходящее вплоть до поджогов и убийств.

Сначала наступает тихое помешательство, когда он только, мягко выражаясь, хулиганит, в виде мордобития, площадной брани, битья окон, приставания к женщинам, врываясь в общественные места, затевает ссоры,

ругань, рвет дела, газеты, журналы, размахивает палкою или даже ножом и нередко пускает его в ход и пр.

Подобные выходы мешают здоровым людям спокойно работать и строить новую культурную жизнь.

Это—„вторая сибирская язва“, у нас в Кузнецком округе свила прочное гнездо. С каждым днем она „культивируется“ и произрастает от самогонной поливки.

Как-бы не опасна и как-бы не сложна была эта болезнь, советская власть и коммунистическая партия найдут способы и меры к ее излечению и искоренению.

Уже состоялось ряд совещаний и намечен ряд практических мер борьбы с этой болезнью и с этим новым способом наших врагов закабалить трудящихся. Главнейшее из этих намеченных мер: усиление культурного перевоспитания трудящихся масс, проведение собраний коммунистических ячеек, профессиональных организаций, союза молодежи, на которых будет разъясняться весь вред и опасность этой болезни, в случае неисправления—усилить партии профвыскаания, вплоть до

исключения и снятия с работы, как элементов, вредных и угрожающих производству.

Суду поручено дела о самогоноварении, шинкарстве и хулиганстве разбирать вне очереди—немедленно.

Разбор дел производить не в камерах суда, а выезжать на места в деревню и на производства в рабочие поселки, где попутно устраивать общие собрания граждан, на которых разъяснить вред и опасность для трудящихся этого зла.

Прокуратуре надлежит и следователям ускорить ведение следствия по этим делам.

Адмтделу усилить наряды милиции, посылая в очаги заразы не по одному, как это делалось, а целыми отрядами милиционеров, для изъятия аппаратов и хулиганов.

Деревенское кулачество, во главе с попами, в поте лица, не желая средств, начало насаждать и прививать „хулиганско-самогонную культуру“ на радость им и на горе нам. Это им удалось как нельзя лучше.

Враги народа наступали слабую сторону трудящихся и в

особенности эта слабая сторона оказалась у нашего сибирского крестьянина, который заражает уже и рабочего.

Этих перечисленных мер, мне кажется, пока достаточно для приостановления роста этой заразы в дальнейшем.

Сами трудящиеся, в первую очередь беднота, средняки и сознательные рабочие, на общих собраниях сами наметят, как в дальнейшем избавиться от болезни и примут самое активное участие в этой борьбе.

Есть уверенность, что на этом новом фронте женщина проявит себя во весь свой рост, как равная гражданка, как мать, которая должна рожать здоровых детей, а не идютов.

Бесспорно, что эта язва будет изжита, но выражение сибирского крестьянина и рабочего останется надолго и будет произноситься уже не „язвы тебя“, а „дважды язва“.

Базанов.

Деревня.

Подготовки к весне.

Что нужно сделать.

(Вниманию окрЗУ).

Много пишем и говорим, что борьба с вредителями сельского хозяйства—задача очень важная и выполнение ее связано с общим улучшением сельского хозяйства. Наш Тонкинский район в прошлом году кой-что в этом отношении сделал: велась борьба с сусляками и полевыми мышами. На этот год пока не слышно. Райвазнаком предпринимает в этом отношении известные меры, но самостоятельно он бессилен что-нибудь сделать. Нужна помощь. Следует продолжить проделанную в прошлом году работу, давшую положительные результаты.

При обсуждении этого вопроса на заседании сельхозсекции Райвазнама решено просить окрЗУ командировать в район инструкторов по борьбе с сусляками и полевыми мышами и предоставить необходимое количество отравляющих веществ.

Так-как время работы слишком близко, то окрЗУ нужно ско-

рее поддержать инициативу мест и оказать просимую помощь во время. *Сельхозник.*

Ни о чем не беспокоятся.

(Дер. Сухово, Щегловского района).

Переизбрали мы недавно состав нашего БКОВ'а—и сами не рады: новый состав и не думает «обновить» работу.

От старого состава осталось 100 пудов зерна, которое до сих пор лежит без всякого призора и поедается мышами. Роданных крестьянам 72 рублей никто и не думает собрать. С Варезовского БКОВ'а 100 р. 50 коп. надо получить—гоже но заботится никто.

Подходит весна, а наш БКОВ ни по снабжению семейными бедняков, ни о приобретении формалина, инвентаря и т. п. не беспокоится.

Хоть-бы райБКОВ подтолкнул наших комитетчиков, а то они совсем заснут.

Чуждеревенский.

Решили отстоять.

(Село Ваганово, Краснинского района).

На собрании уполномоченных от членов-пайщиков нашего кооператива заслушивался 6-тимесячный отчет о работе председателя т. Канова и ревкомиссии.

Работу председателя признали вполне удовлетворительной и единогласно вынесли ему благодарность. И, действительно, тов. Канов, за свою 6-тимесячную службу в кооперативе, поставил дело так, что наше око в глазах крестьян завоевало хороший авторитет.

Но рикю недавно вздумалось для чего-то отозвать тов. Канова в район. Общество в недоумении. Лишившись такого работника, кооператив не поздоровится и хорошо начатое дело может заглохнуть.

Уполномоченные решили обобщим постановлением ходатайствовать перед риком, чтобы он оставил тов. Канова в кооперативе. Надеются, что рик пойдет на встречу.

Местный.

„Антеры“.

(Дер. Евсеево, Кемеровского района).

В марте появилась у нас какая-то бродячая „труппа актеров“, как она себя называет. Чуть-ли не нахально ворвались они в школу, без всякого на то разрешения школьного совета или с. совета, и поставили в тот же вечер спектакль. Разыграли две пьески, из которых крестьяне ровно ничего не поняли.

Никаких документов и удостоверений о том, что они действительно антеры—у них нет. Имеют-ли они право ставить платные спектакли—гоже никто не знает и так развешают эти „актеры“ по нашему району, морочат людей и выманивают у них гроши. Были случаи, что они в некоторых деревнях похищали девушек и оставляли их в другой деревне. Говорят, что эти „актеры“—приехавшие из разных мест для подыскания работы на руднике люди. Но не найдя работу, они пустились по деревням „зарабатывать“.

Малиции нужно задержать этих людей, разъяснить, кто они и откуда и принять соответствующие меры. Жители опасаются, что такие антеры могут способствовать развитию воровства и грабежей. *Н—а.*

Народное образование.

Общественным организациям разрешено открывать с. х. курсы.

Главпрофобр постановил предоставить различным обществам, кооперативам и государственным учреждениям право открывать краткосрочные (2—6 месяцев) курсы по земледеланию, сыроварению, тракторному делу, земледелию, мелководию, лесных об'ездчиков и по другим специальностям, для которых не хватает работников.

Загляните к нам.

(Село Врра-Чумыи, Бачатского района).

У нас в селе женщины до сих пор не знают, что они равноправны с мужчинами. Живут как жили при царизме в темноте и рабстве. В день 8 марта сельисполнители целый день оповещали женщин собраться на празднование, но ни одна из них не явилась.

Всею причиной те, что нет у нас ни одной передовой развитой женщины, никогда не заглядывают делегатки, а из района давно ничего не слышно. В других деревнях крестьянки пробуждаются, тянутся к знаниям и организованности, а у нас об этом и не слышали.

Райженорганизатору необходимо обратить внимание на нашу деревушку. *Деревенщи.*

„Дания“ под Москвой.

Агроном Алексеев рассказывает, как деревня Бурцево без больших затрат из бедной деревушки превратилась в богатую.

15 лет тому назад, по совету агронома, крестьяне завели травосеяние, перешли от трехполья к шестиполью, а потом и к девятиполью, перешли на широкие полосы, ввели черный пар, стали сеять лен, картофель. Хозяйство стало улучшаться, давать больше дохода. Много помогла увеличению доходности хозяйства с. х. кооперация, а именно молочное товарищество. Теперь деревню Бурцево не узнать: из бедной разрушенной деревушки она превратилась в цветущий уголок. Там имеются электрическая станция (каждая изба освещается электричеством), школа, маслобойный завод, пожарный сарай и много других общественных учреждений.

На последней всесоюзной с. х. выставке Бурцевские крестьяне за правильное ведение своего хозяйства получили высшую государственную награду—трактор.

„По телефону“.

Тр.рр.р...р...р... Центральная! Тр.рр.р...р...р... Центральная! Тр.р.р...р...р... Центральная!!! Фу, ты, чорт подери, аж лоб вспотел и не дозвонился. А ты куда звонил?—В Комтрест. Вот я из Комтреста.—А ты, что, сюда? Да за телефон деньги с вас получить, да чтобы за 1 1/2 года вперед.—А ну давай садись, поговорим. О чем они говорили, я не знаю, очевидно, о телефоне. *М. А-ов.*

Отсылки на заметки.

Просьба поместить опровержение на заметку помещенную в № 61 в/г. под заглавием: „В мутной воде“ относящуюся к Прокопьевскому руднику.

Видно, автор этой заметки не компетентен в лесных заготовках, т. к. он заблудился в том, что якобы Прокопьевский рудник поручал заготовку Редянову, Гелью и Волкову.

Во-первых, нужно сказать, что Прокопьевский рудник никак не поручений этим гражданам не давал и, во-вторых, на этих участках лесозаготовки ведет Кольчугинский рудник.

Из этого выходит, что сам автор этой заметки находится в мутном заблуждении и незачем, приписывая эти лесозаготовки нашему руднику.

Управляемая Райглия Трофименно.

Бачатское кредитное Т-во.

Товарищество организовано в марте и-де 1925 года при наличии 100 человек пайщиков, с капиталом 100 рублей. С начала организации т-во медленно, но правильно развивалось, число пайщиков увеличилось и средства усиливались.

Состояние т-ва.

На 1-е февраля сего года обороты т-ва выразились в 70.000 руб. Всего имеется капитала: павшего 1756 руб. 22 к., основного—3030 руб. В состав т-ва входят: пайщиков-хозяйств 546, с открытым им кредитом в 48080 руб. и пайщиков-кооперативных организаций 12, с открытым кредитом для них в 2250 руб.

По 1-е февраля т-вом было приобретено с. х. орудий: молотилок—2, косилок—3, граблей конных—4, веялок—10 и плугов—65. Машинные проданы исключительно пайщикам. Выдано ссуд: беднякам 104 на сумму 4238 руб., середнякам—79 на 3424 руб. и артелям 2 ссуды на сумму 300 руб. Заготовлено резных культур для сбыта 2634 пуда на сумму 2308 рублей.

Что намечается.

Перспективы т-ва на сезон 1926 года выражаются в сле-

дующем: по ссудам намечено в выдаче 20.000 руб., из которых уже роздано 4000 руб. План улучшения культур предполагается роздать на 2000 руб. и остальные 14000 руб. намечается роздать деньгами в течение сезона 26 года.

Кредит по машинноснабжению на этот-же сезон намечен в 40.000 руб., из которого уже сделана заявка „Сельмаштресту“, с одним заказом на машины в сумме 15000 руб. В счет этой суммы уже получено 50 штук плугов. Остальные орудия: косилки, молотилки и т. п. будут получены непосредственно с заводов в марте месяце. Кроме того, дан заказ Ленскладу на 5000 руб., в счет которого должны поступить 25 плугов „Ру-друп“, завода „Красный пахарь“ и десять молотилок кустарного производства.

Продажа с. х. орудий т-вом для пайщиков делается при условии рассрочки от 9 мес и до 3-х лет. Для непайщиков продажа будет производиться только за наличный расчет. Нужно надеяться, что эти орудия будут с успехом распределены среди населения. В первую очередь будут отпускаться пайщикам и во вторую—беднейшему населению и прочим. *Скинталеи.*

Почтовый ящик.

Отгадай (п. Брехово). „Дом нечлега“—не пойдет. Поместите в стенгазете. Стениору Г. (п. Бачат). Сменили десятника—и х рипо сделали. Помещать в газете неаачем. Автатору (дер. Александровка). „Неправильно поступает“—не пойдет: соощите в рик. Чуждеревенскому (дер. Сухова) О красноармейце помещите в стенгазете. Перу (д. Журавлева) О предкомитете—тоже.

136 (Коммуна „Труд“). Об этом можно разъяснить помимо окопо.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Сегодня вечером

в клубе Химавода устраивается татарский вечер. После драматической постановки будет демонстрироваться кино—„Тяжелые голы“.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“

♦ ♦ ♦ г. Щегловск, квартал 10, место 10 ♦ ♦ ♦

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланков, книг, листовок, плакатов, афиш и проч. Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.

По случаю ликвидации дешевая распродажа товаров с 14-го апреля по 1-е мая с. г.

В МАГАЗИНЕ
Т-ва УШАКОВ и К-о
гор. ЩЕГЛОВСК.

♦ Скидка от 10 процентов и до себестоимости. ♦